

COLABORACION

Divagaciones

Mis millones...

Soy millonario. Ese sueño loco que la imaginación de los pobres...

Soy millonario; pero, decididamente, soy un millonario fal. He entrado en un establecimiento...

Luis OBRADOR BILLON

Barcelona, Julio de 1922.

La geneología del Sr. Alvear

Los primeros Alvear

El apellido del ilustre presidente electo de la República Argentina, que ahora es huésped de España...

¡Dos millones de rublos! ¡Quince millones de pesetas...! Si esta suma hubiera estado en mi cartera...

¡Cómo cambian los tiempos! Al contemplar curiosamente uno de estos billetes...

Pero, más vigorosa que la figura ilusoria del príncipe, he visto desmenuzarse en el billete de 100 000 rublos la fecha de su emisión: 1921...

«Caballero es Don Dinero», dice el viejo estribillo del poeta. ¿Caballero?... Lo será ciertamente...

Estos millones de rublos podrán ser Dinero (oh, el poder de la ilusión), pero en todo caso lo serán así, a secas, sin sombra de Don; un Dinero democratizado por la revolución...

En Rusia, en la región del Volga, ni con mis dos millones de rublos ni con muchos millones más...

nombre delegado para la demarcación de límites entre los dominios de España y Portugal en Sudamérica. Don Diego contrajo matrimonio con una dama de noble familia...

El abuelo

Don Diego de Alvear regresaba a España mandando una división, formada por las fragatas «Mercedes», «Fama», «Olara» y «Medea».

Don Diego reunió junta de oficiales y acordaron resistir, trabándose un largo combate que les fró el «Mercedes», donde pereció toda la familia de Alvear.

En Inglaterra mismo causó escándalo tan ignominioso hecho, no alabado, por cierto, en aquellos tiempos...

En tanto, don Carlos Antonio de Alvear y Barbastró pudo conseguir su libertad y se trasladó a Cádiz con su padre, para luchar contra las huestes de Napoleón...

En Cádiz se casó con doña Carmen de Quintanilla, joven de gran belleza y familia distinguidísima. A la muerte de su padre don Diego, quien falleció a los ochenta y un años...

Usido con varios compatriotas que conoció en Inglaterra, luchó por la independencia de su país...

La rama del Alvear que nos visita. Los ascendientes directos de S. E. don Marcelo T. de Alvear...

El fundador de la casa solariega de Montilla fue don Diego de Alvear y Escalera, quien era hijo de don Juan Alvear, alto empleado de Hacienda...

Don Carlos se levantó, y saliendo al encuentro de sus perseguidores, les invitó a entrar, y señalándoles su cuartel, les dijo: «Pasen ustedes; no hay más cuarto ni más cama que éstos; pero por una noche ya nos arreglaremos».

Don Carlos se levantó, y saliendo al encuentro de sus perseguidores, les invitó a entrar, y señalándoles su cuartel, les dijo: «Pasen ustedes; no hay más cuarto ni más cama que éstos; pero por una noche ya nos arreglaremos».

En el año 1749 nació don Diego Alvear y Ponce de León, quien cursó sus estudios en las residencias de los padres jesuitas de Montilla y Granada.

El 14 de Marzo de 1770 se le dió una plaza de guardia marina, previa prueba de nobleza de sangre, requisito indispensable en aquel entonces, siendo su director el célebre Jorge Juan...

En 1774 tomó parte en la guerra que había declarado Portugal por la posesión de las colonias de Sacramento y Río Grande de San Pedro...

Buenos Aires el cargo de intendente, debiódese a él las felices mejoras del ensaño de la capital argentina, después de luchar contra los eternos expedientes que amenazaban con impedir su magna obra...

El actual presidente

Su excelencia don Marcelo T. de Alvear, presidente electo de la República Argentina, afiliado al partido radical de su país, pronto se hizo notar por su talento y clara visión en los problemas mundiales.

Nombrado para formar parte de la Delegación de la Argentina en la Sociedad de Naciones, su actuación en ella permite creer que durante el mandato de Alvear la Argentina entrará en una nueva fase en lo que respecta a su política internacional...

Don Marcelo de Alvear está casado con una distinguida dama italiana, de cuyo matrimonio no ha tenido hijo alguno.

Sus parientes en España

Como ya he visto por nuestro relato, el apellido Alvear, genuinamente hispano, tiene ramificaciones en nuestra patria.

En efecto, entre sus parientes figuran: el conde de la Cortina, como el más directo; los banqueros cordobeses socios de la casa P. López e Hijos, doña Angélica Alvear, viuda de López, y don Pedro, don Carlos, don Rafael y don Manuel López Alvear.

Su parentesco con Sanchez Guerra

De la misma rama de los Alvear fue don Enrique Alvear, casado con una hermana del actual presidente del Consejo de ministros de España, excelentísimo señor don José Sánchez Guerra.

PALMA

Original en cuarta plana.—Para dar salida al original publicado en cuarta plana varias informaciones.

Hallazgo.—El día 2 de este mes fue encontrada en la vía pública una cadena de oro; quien acreditó ser su dueño, puede pasar a recogerla gratis en el calle de S. Alonso, 27, entresuelo.

En el Molinar de Levante.—Hoy empezarán las Cuarenta Horas que anualmente se celebran en la Iglesia de Nuestra Señora del Remedío. En este día habrá, a las ocho de la mañana, exposición de S. D. M. y oficio a las siete de la noche trisagio y reserva.

El domingo, exposición a las ocho, a las diez oficio solemne en que predicará el orador sagrado reverendo don Nicolás Cortés y por la noche, a las siete, rosario, trisagio, y conclusión de las Cuarenta Horas, terminando con la procesión de costumbre.

Telegrama al presidente señor Alvear.—El Ayuntamiento de Luchmayor ha telegrafiado al Presidente de la República Argentina don Marcelo T. de Alvear, saludándole con motivo de su visita a la nación española, y agradeciéndole su visita.

Inauguración del tranvía de Génova

Como adelantamos, se celebró ayer tarde la inauguración de la nueva línea del tranvía eléctrico que va a la Bonanova y Génova, línea de verdadero turismo.

Hemos de unir nuestro aplauso y nuestra felicitación, a las que recibí ayer tarde la Compañía de Tranvías por su decisión al construir di-

cha línea, pues con ello ha dado la prueba evidente y clara de que no es solo el lucro natural y lógico de toda empresa, lo que le ha animado, sino el afán de dotar a Palma de elementos de turismo.

A las cinco menos cuarto se presentaron en marcha los tres coches que preparados al efecto en la calle de la Marina constituían el convoy de inauguración.

En ellos tomaron asiento el Excmo. señor don Valeriano Weyler, acompañado de su hijo don Valeriano, el Gobernador Militar, el Gobernador Civil, el Alcalde de Palma, el Fiscal de S. M., el Mny. Ilustre señor don Miguel Alcover, Canónigo, el Director de la Compañía de ferro carriles señor Felis, el del Fomento Agrícola señor Puerto, los concejales jefes de los Cuorcos de Estado Mayor, Ingenieros, Infantaría y Artillería, los diputados provinciales señores de Vidal y Wallis, el Presidente de la Sociedad de Amigos del País señor Barceló, don Juan Aguiló, don Manuel F. Fuster, don Juan Valenzuela, don Jerónimo y don Emilio Pons, don José Fontferrig, el Administrador de Correos señor Pons, el Presidente de la Compañía señor Socías, el Director señor Esteve, y los vocales señores Tons Ferrer, Bonniá y Peñades.

Marchó el convoy sin hacer parar alguno hasta llegar al nuevo ramal que arranca junto a la puerta del Corp Marí y remitió los tres coches con muy buen acierto se hizo avanzar al primero hasta que hubo alcanzado más de la mitad de la cascata de la Bonanova, siguiéndole luego el segundo y a la misma distancia el tercero.

En la Bonanova se levantaba un artístico arco de triunfo y la mayoría de las casas estaban adornadas con ramajes y otros adornos, de entre los que se destacaban artísticos farolillos de multicolor.

La llegada del convoy al pintoresco caserío de Génova constituyó un verdadero acontecimiento.

Fué recibido con vivas y aplausos que duraron largo rato; denotaban el contento que sentían aquellos vecinos.

Una banda de música tocó sus acordes al divisar desde lejos el convoy, cuya marcha interrumpió el bajío del coche el Excmo. señor Weyler para saludarle con la Marcha de los Infantes.

Son deliciosos, grandemente pintorescos los panoramas que durante el recorrido de la línea se presentan a la vista del viajero, empezando en la cascata de la Bonanova y terminando hasta la terminación de la línea.

El observador descubre a cada momento, ora mirando a la derecha o volviéndose a la izquierda, panoramas nuevos, encantadores, teniendo un poco de mar y otros lejanos montes y frondosos barrancos y tapias laderas.

Cambiados los saludos se dirigió la comitiva a la Iglesia Parroquial precedida de la banda y niños y niñas de ambas escuelas municipales, donde se cantó un Te-Deum que fué entonado por el Rector de aquella parroquia don Francisco Vives, acompañándole en calidad de diácono el reverendo don Rafael Davi, vicario de Génova, y de subdiácono el reverendo don Antonio Alcover.

Durante la ida y regreso de la Iglesia, una apilada multitud estaba formada en la carrera, la que estaba artísticamente adornada con ramaje, banderitas y adornos de papel multicolor.

Terminado el Te-Deum las autoridades e invitados, fueron obsequiados con un «lunch» de pastas, licores y cigarrillos.

El Alcalde señor Oliver inició los brindis, en nombre de la ciudad, dirigiendo primero un saludo al general Weyler, y luego a la Compañía y en particular a los señores Socías y Tons, entusiastas miembros de la empresa.

El general Weyler dijo que se congratulaba de que en Mallorca continuara imperando el carácter del mallorquín y lo demuestran estas Empresas que no reparan en sacrificios para llevar hasta aquí sus líneas.

El señor Socías agradeció las frases haciendo constar que faltaría a su deber si se atribiera méritos; la obra realizada, no personal, es colectiva y a la Compañía hay que agradecer la mejora.

El reverendo Rector señor Vives pronunció un elocuente y vívido discurso. Eligió las bellezas de aquellos pasajes, las que atribuyó a las bondades de Dios, por el espíritu religioso de aquellos vecinos.

Hablaron también el Gobernador y don Emilio Pons, ensalzando la obra de la Compañía de Tranvías. Puso término a los brindis el Director de Telégrafos señor Alcover, quien en nombre de los genoveses dió las gracias a todos.

Al fin se ha descubierto un verdadero regenerador del cabello

Asombrosos resultados anunciados

Si su cabello ha principiado a caer y se precipita la calva, le hace a Vd. falta algo que destruya el germen de la caspa, o sea la causa del mal, y que al mismo tiempo haga crecer el cabello. Para este fin no tiene igual la Loción Lavona. Miles de personas que han probado la Loción Lavona han visto que casi invariablemente cesa la caída del pelo en dos o tres días y que obtienen una abundancia de nuevos cabellos finos y setosos, de un modo maravilloso. La Loción Lavona es un verdadero regenerador del cabello, de un mérito tan excepcional que se devolverá su importe, una garantía de que hará crecer el pelo o de lo contrario se devolverá a su importe, prueba absoluta de que producirá el efecto apetecido. De modo que aquellos que deseen recuperar el cabello, más suave, más brillante y más abundante, deben adquirir una botella de Loción Lavona hoy mismo en cualquiera de los establecimientos abajo indicados, y usarla según las instrucciones. Nada le costará si no le gusta. La Loción Lavona está en venta en todas partes.

Para seguridad de obtener el contrato de garantía dando a Vd. derecho a la devolución de su dinero, si no está Vd. satisfecho, insistir en obtener la GENUINA LOCION LAVONA (Marca de Fábrica Registrada) y rechazar todas las imitaciones.

Champagne Moët et Chandon 10'50

(BOTELLA GRANDE) A Colmado DURAN - Cererols, 11

Restaurant CONTINENTAL

CUBIERTOS A 3 PTAS. Se sirven helados desde las 12 mañana

tejos de Génova integrada por don Antonio Alcover, los concejales señores Malet y Llibrés y el presbítero señor Vives.

El servicio de Génova será desde las seis de la mañana a las dos de la tarde, cada cuarenta minutos y a partir de esa hora será cada veinte minutos hasta las nueve y media de la noche que saldrá el último coche de igual caserío.

Los domingos el servicio será cada veinte minutos.



Habiéndose agravado en la dolencia que aqueja al señor don Luis Rigo, se le administraron los últimos Sacramentos.

Desearnos un pronto restablecimiento.

Se halla mejorado de la dolencia que hace algunas semanas le retiene en cama nuestro distinguido amigo el concejal de este Ayuntamiento y abogado don Joaquín Pascual.

Desde ayer guarda cama su señora madre.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento de ambos.

En el vapor Mallorca, llegaron ayer de Barcelona, el senador del Reino don Fernando Weyler, el maestro en Gay Saber y colaborador nuestro don Lorenzo Riber, Pbro., el teniente coronel de cazadores don Lucas Ballé y el abogado don Jaime Muntaner.

También llegaron en dicho buque don Ramón Pons, don Andrés Morell y don Antonio Real.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos ha fallecido en esta ciudad el capitán de la marina mercante don Juan Martínez Rosich.

Su muerte ha causado hondo sentimiento entre sus numerosas relaciones.

Reciba toda su familia y en especial su hermano el ex-Senador del Reino don Pedro, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha entrado en franca convalecencia de la enfermedad que le ha retenido en cama bastante tiempo, la distinguida señorita Josefa Fuster de Puigdorria y Zaforteza, hija de los difuntos Condes de Oleas.

Desearnos un pronto y total restablecimiento.

En la Capilla de la Inmaculada Concepción de nuestra Catedral Basílica, fué consagrada el enlace de la distinguida señorita Antonia Carbonell Echevarría, con el joven comerciante, don Jerónimo Morey Carbonell.

Bendijo la unión, el Pbro. don Bartolomé Palou, siendo padrinos por parte del novio, los propietarios don Antonio y don Damián Cabot y por la de la novia, su hermano el comerciante don Jaime y su primo el médico don Jaime Carbonell.

La novel pareja, a la que desearnos eterna luna de miel, salió en viaje de novios para Barcelona y otras poblaciones de España.

Previsión del tiempo

Para lo que resta de la presente quincena, Steijón hace los siguientes pronósticos:

«El viernes 4, se hallará en el Mediterráneo, entre Argelia y Baleares, un centro de perturbación atmosférica. Producirá algunas lluvias y tormentas en las regiones ve-

cinas a dicho mar, con vientos variables. El sábado 5, al apartarse por Túnez el núcleo de fuerzas del Mediterráneo, avanzará hacia el golfo de Gascuña una depresión oceánica, que habrá empezado a sentirse en nuestro NO. el día anterior. Por el influjo de ella se registrarán lluvias y tormentas en nuestras regiones, particularmente desde las del Cantábrico a las del paralelo central, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 6, pasará por Francia dicha depresión de Gascuña, cuando lluvias y tormentas en la nación vecina, desde donde se propagarán un tanto a la mitad oriental de la Península, especialmente hasta el NE., con vientos de los rumbos del S.

Del 7 al 8, cambiará el estado meteorológico, porque evolucionará por Marruecos y Argelia un núcleo de fuerzas que ocasionará tiempo nuboso y alguna lluvia o tormenta de corto radio en la mitad meridional, singularmente en los sectores del S. de Portugal y Andalucía el 7, y de Levante el 8, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El miércoles 9, se presentará en Galicia una depresión. Por la acción de ella se registrarán lluvias y tormentas, principalmente desde las zonas del O. hasta las del meridiano central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 10, se encaminará a Irlanda la depresión gallega, y solamente producirá algunas lluvias y tormentas en la mitad septentrional de la Península, con vientos de entre SE. y SO.

El viernes 11, dominará el buen tiempo en nuestras regiones.

El sábado 12, se formará un núcleo de fuerzas entre las Castillas y Aragón que ocasionará algunas lluvias o tormentas locales, particularmente en estas regiones, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 13 al 15, imperará el buen tiempo en la Península, sintiéndose un poco del 14 al 15 en Andalucía y Levante, especialmente en las zonas meridionales, la influencia de las bajas presiones que se acousarán en Africa septentrional.

Colonia escolar de S. Salvador

De nuestra vida

La Colonia escolar ha llegado felizmente a Felanitx con aquella alegría que sólo emana de los pechos infantiles.

En la estación del ferrocarril nos esperaban las autoridades con quienes nos hemos dirigido a la Oasa Consistorial, donde, en el salón de actos, el señor Alcalde, con la palabra y el corazón franco y hospitalario, ha dado la bienvenida a los pequeños colonos, deseándoles una feliz estancia en San Salvador.

A las palabras del señor Alcalde ha contestado, en nombre de la Colonia, nuestro Director don Antonio Vidal Pons, agradeciéndole sus ofrecimientos tan propios del carácter de esta Ciudad, y manifestándole los deseos de trabajar de que se sienten animados tanto los niños como los profesores para el desarrollo y perfeccionamiento de las necesidades morales y físicas de los colonos.

Después fuimos firmemente obsequiados. Despedidos del Excmo. Ayuntamiento, emprendimos la ascensión hacia la ermita entre el aroma de los pinos que cubren la montaña y que nos auguran su influencia saludable.

A la llegada, nuestro primer acto fué una visita a la Virgen, Reina

S. VILLALONGA

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Regresado del Extranjero, participa a sus clientes que ha reanudado la consulta para el tratamiento de las enfermedades de las que es especialista.

General Barceló, 18, pral. De 11 a 1 y media

de estos parajes, a la que hemos consagrado la Colonia, ofreciéndole el patrimonio, pidiéndole devotamente su auxilio para el buen éxito de nuestro trabajo.

Reunidos todos en el comedor, el Director ha hecho atinadas reflexiones a los niños sobre la finalidad de la Colonia y de los deberes que a todos corresponden, prometiendo todos ellos ser buenos y obedientes.

Ya después de la cena, hemos dado principio a nuestro plan. Congregados en la terraza, y besadas nuestras frentes por los rayos de la luna que campeaba, un niño ha empezado a contar a los otros, que permanecían graciosamente sentados en el suelo, una *rondata* ma-lorquina, con lo cual iremos desa-

rollando cada noche esta bella rama del folk lore.

Luego, dirigiendo la mirada hacia la llanura que se perdía en lontananza, y en la confusión de la tierra con el mar, de la sierra con el cielo, producidos por la semiluz de la luna, sintiéndonos en Mallorca, con entusiasmo patrio lanzamos al infinito las argentinas notas que formaban las canciones de nuestra tierra.

Más tarde, el sueño corraba los párpados de los niños, que acomodados en sus camas, recibían de la fatiga del viaje. — Lorenzo Martín Durán, auxiliar.

Estados melancólicos, neurastenia y preocupaciones exageradas, desaparecieron con las GOTAS NEUROSTENICAS FORADAS Genové.

Véase en cuarta plana

Una circular importante de Hacienda

Del Ejército

Información del puerto

Servicios de la guardia civil

Tiro Nacional de España

Crónica de Sports

De Arté

Cultos para hoy

Cultos para mañana

Notas de la Alcaldía

Insertamos a continuación la lista de los arilleros de Palma reparados a cuyos nombres están libradas las libretas de la Caja Postal de Ahorro, que obran en poder, y podrán recoger del Secretario de la Comisión de Alcaldes pro soldados heridos e inutilizados de la campaña de Africa, don Enrique Vivas, según nos dijo ayer el Alcalde señor Oliver Roca.

Osbos: Melchor Salvá Fuster, Antonio Ballester Vives y Antonio Fran Oliver.

Soldados: Andrés Jun Alemany, José Fernández Pérez, Antonio Garau Andreu, José López Ribas, Antonio Pens Sabater, Antonio Alo-

mar Bibiloni, Manuel Cornell Ordinas, Mateo Ignasi Massot, Miquel Martorell Ferré, Rafael Coll Ferrer, Trino Medinas Alforjas, Vicente Domingo Tanler, Bartolomé Jofre Nadal, José Lliteras Zanoguera, Antonio Tomás Jaume y Francisco Mora Gil.

Fiestas en el Pont d'Inca

He aquí el programa de los festejos que se celebrarán en el Pont d'Inca en honor de la Beata Catalina Tomás:

Sábado, 5.—A las 7 y media (Noche).—Completas solemnes en la Iglesia Parroquial.

A las 9.—Ballet al estilo del país en la Plaza Pública.

A las 11.—Chistoso jergo de la seba y suelta de un globo humorístico.

Domingo, 6.—A las siete de la mañana.—Diana por la banda de música que dirige el señor Crespi.

A las 8.—Carreras ciclistas de velocidad; libre para todos los corredores.

Primera carrera: Dar la vuelta

del Pont d'Inca al Plá de Na Tessa, por Ca'n Froterera, Plá de Na Tessa y Molí de Ca's Miots, hasta el punto de partida, adjudicándose los siguientes premios: Primer premio, una cámara; segundo premio, unos arrastrats; tercero premio, un timbre, regalo de la casa Darder.

Tercera carrera: El mismo recorrido que las anteriores. Único premio, una cámara, regalo de la casa E. Codina.

A las 9.—Oficio solemne en la Iglesia Parroquial, en honor a la patrona de este pueblo; cantándose la festiva m'sa Benedictamus Domini, del Maestro Percei, con sermón por el elocuente orador sagrado don Jaime Sastre.

A las 2 (tarde).—Carreras a pie, para niñas, niños y hombres en el campo de Son Bonet.

A las 4.—Partido de foot-ball en el campo de Son Bonet, entre los

equipos «Mallorca» y «Estrella», entregándose al equipo vencedor un magnífico regalo.

A las 6.—Paseo y música en la carretera de Inca, amenizado por la banda del señor Crespi.

A las 8 (noche).—Gran baile de sala que tendrá lugar en la Plaza de la Estación.

Terminado el baile Pasa-callo

Muchacho se desea en la Librería Universal, Jaime II, 10.

Sociedades y Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 8 de Agosto próximo y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Julio de 1921.

Hasta el día 14 las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 28 de Julio de 1922.—El Vocal de turno, Alejo Corbella.

La MAGNESIA KING es el más agradable laxante y refresco higiénico que se conoce para las épocas de calor que tan corrientes son los desarreglos del estómago.

Cine Moderno Hoy a las 6, Exito de la 6.ª jornada de la serie

El Rey de la plata y el drama en 5 actos

El centinela muerto por ENZO FUSCO y LIA FORMIA

Pérdida El sábado 29 Julio, de regreso de Palma para el Arenal, se extravió cartera con varios billetes de Banco y plata. Se gratificará su devolución con 20 pesetas a Magin Oliver, Café Arenal.

Alternador Siemens

El modelo 16 K. V. A., 220 voltios, se vende Barón Antonio Rosselló Gelabert, calle San Francisco.

TELEGRAMAS

La campaña de Africa

Madrid 2 a las 20

Propósitos de Abd-el-Krim

Confidencias recibidas en Melilla dicen que Abd-el-Krim continúa empleando médicos para atraerse adictos.

Ultimamente ha enviado tres grandes cantidades de dinero a los jefes de Beni-Tazin, quienes a pesar del ofrecimiento del cabañero rebelde, no secundan los propósitos de Abd-el-Krim. Este tiene un agente encargado de propalar victorias alzanzas sobre Hamido y otras inexactitudes, con objeto de alcanzar el poderío que tuvo al principio y del cual se ve privado ante los desacuerdos de los jefes del Rif.

Además se sabe en Melilla que la harca enemiga de Tiguissas ha aumentado en número, por rebelde procedentes de distintas cabañeras, que han dado los siguientes contingentes: 100 hombres de la fracción de Beni-Halet, mandados por Si Tahami Usani, y 100 de Beni Selman.

Estas fracciones son mandadas por caides nombrados por Abd-el-Krim, quien dice, según noticias del campo, que en cuanto terminen los trabajos de recolección y la pacificación de Marnisa, llegará a ponerse al frente de ellos para auxiliar al Raisuni.

Convoy a Alhucemas

Después de haber efectuado un convoy a Alhucemas, han regresado a Melilla los motores «Faraón» y «Fraternidad», escoltados por guardacostas y lanchas de la compañía de mar. Han permanecido dos días en aquellas aguas, logrando después de algunos esfuerzos, desembarcar todo el convoy y ocho sacos de correspondencia.

El desembarco de este último se hizo destacándose una lancha del Peón, pues el temporal lo imposibilitaba.

La tranquilidad en Alhucemas es absoluta. El enemigo ha cesado de dispar los cañones y la fusilería menos intensa.

Para la suscripción de la Relna

La Asociación del Magisterio de Huelva ha enviado al ministro de Instrucción Pública señor Montojo la cantidad de mil pesetas, para la suscripción iniciada por la Reina Victoria Eugenia a beneficio de los Hospitales de la Cruz Roja.

Un Obispo y un Subsecretario a Ceuta

Ha marchado con dirección a Ceuta el subsecretario de Instrucción Pública señor Castell, acompañado del Obispo de Fernol, que pronunciará el sermón en las fiestas que allí se están celebrando. Los acompañan varios amigos y algunos periodistas.

Madrid 2 a las 24

Esperando a Burguete. Reconocimiento por las tropas

Melilla.—El próximo lunes llegará el Alto Comisario general Burguete y permanecerá varios días en esta plaza.

Las fuerzas de Zabio y Usuga efectuaron un reconocimiento en dicho territorio sin novedad.

Parte oficial. Doblado cañoneado

El parte oficial del Alto Comisario participa no ocurrir novedad en Ceuta, Tetuán, Peñón, Alhucemas y Melilla.

Desde la posición de Kadia fué ocañoneado el poblado de Hamudá en donde se refugió un grupo de rebeldes que hostilizaba la aguada de aquella posición siendo dispersados no teniendo novedad por nuestra parte.

Voló la tercera escuadrilla Havilland, bombardeando el Zoco de Telatz a donde acudió poca concurrencia pero mucho ganado.

En sus inmediaciones se vieron grupos de jaimas, y en las proximidades del Zoco y sus vertientes Sar.

Una agresión. Un muerto

Larache.—Efectuando ayer la aguada una avanzada de la posición de Koba, fué agredida resultando muerto Juan Gimenez Martínez.

La fuerza recogió el cadáver e hizo dos prisioneros enemigos.

Tentente herido por cada del caballo

Melilla.—El teniente de policía indígena señor Casavieja ha ingresado en el hospital para curarse de una herida que se produjo al caer del caballo.

Propaganda bolchevique

Melilla.—Los indígenas celebran una reunión para tratar de la propaganda bolchevique, pues hace tiempo se ramorea que en todo Marruecos tanto en la zona francesa como en la española se extienden estas ideas.

Madrid 3 a las 13

Desestimación de una instancia de un soldado

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra desestima la instancia promovida por el soldado de la Comandancia de Ingenieros de Melilla, Manuel Chenoval Beitraá, pidiendo se le concediera la licencia al mes de Febrero próximo, con otros individuos del reemplazo de 1919, como compensación a los muchos sufrimientos padecidos durante los diez meses que estuvo prisionero de los moros.

La desestimación se funda en que el recurrente sirve en el Ejército en concepto de sustituto.

Madrid 3 a las 11

Comunica el Alto Comisario. Un cabo herido grave

El Alto Comisario general Burguete participa que según le comunicó un jefe de un sector de Buharax, el cabo del Regimiento de Aragón Juan Araseguel Ortiz, que estaba observando un movimiento del enemigo por una espillera de un bloque de enlao, sufrió una descaída, resultando herido de bala en el ojo izquierdo con salida por la nuca, calificado de carácter grave.

La obra del Padre Revilla

Ceuta.—Procedente de Tetuán ha llegado el Padre Revilla, y se hospeda en la Residencia de Padres Agustinos.

Hoy marchará en el hidro-avión que se encuentra fondeado en la bahía, con dirección a Axdir, donde, haciendo uso de un permiso especial que le tiene concedido, si-

Abd-el-Krim, visitará los prisioneros españoles, celebrando ante ellos una Misa de campaña, y dándoles la sagrada comunión, para lo cual llevará en el hidro-avión un altar portátil y todos los objetos del culto.

Bombardeos aéreos

Melilla.—Los últimos bombardeos aéreos han producido numerosas bajas. La mayoría de las familias de los adueros que han bombardeado los aviadores, han solicitado regresar a sus antiguas viviendas, ofreciendo entregar todos los fusiles que poseen.

Otro convoy a Alhucemas

Se ha enviado otro convoy marítimo a Alhucemas, escoltado por el «Torpedero número 20».

Petróleo a las posiciones

Se ha entregado a todas las posiciones de nuestra zona, cierta cantidad de petróleo, con objeto de higienizar los locales de los soldados.

Capitán de policía a Tetuán

Melilla.—Ha marchado a Tetuán el capitán de la policía indígena señor Muñoz, que ha sido llamado por el Comisario Superior general Bargaeta.

Madrid 3 a las 20

Burguete y su familia en el «Casino Español»

Tetuán.—El Alto Comisario señor Burguete, acompañado de su familia, visitó el «Casino Español», obsequiándoles con un baile y un lunch.

El señor Bargaeta no habló, por no oserlo oportuno en estas circunstancias.

Llegada del cónsul señor Ingastí

Tetuán.—Blegó el antiguo Cónsul señor Ingastí a ésta, ocupándose ya de los asuntos consulares.

Los empleados del Majzen

Tetuán.—Los empleados del Majzen que residen en Tanger, vinieron para felicitar al Jefe la pasqua del cañero y presentar sus respetos al Alto Comisario.

De conflictos sociales

Madrid 3 a las 13

Sobre el cierre de carpinterías. Conflicto grave en puerta.

El cierre anunciado para el sábado por los dueños de carpinterías afectará más de trecientos talleres, y quedarían sin trabajo más de mil operarios.

Los almonestados de madera han hecho causa común, y el sábado despedirán también al personal restante, que son los pones.

Esta noche celebrarán una reunión todos los patronos del ramo de madera.

Madrid 3 a las 20

Los ministros de Fomento y Trabajo en Oviedo.

Oviedo.—En el tren correo llegó el Ministro del Trabajo señor Calderón.

En la estación le esperaban las autoridades; rindió honores una compañía del Regimiento del Prin-

cipal de Oviedo, escoltado por el Regimiento de Artillería de Campaña número 10.

En un automóvil acompañado

del Alcalde, se trasladó al «Hotel Covadonga» para descansar.

Esta tarde preside una reunión de los patronos obreros mineros, para llegar a una fórmula de avenencia.

También viene el Ministro de Fomento

señor Argüelles, para conferenciar con los patronos de Mieres.

Madrid 3 a las 22

Del conflicto planteado. Interviene el señor Calderón. Otra reunión.

Oviedo.—El ministro del Trabajo se reunió en la Diputación primeramente con los obreros mineros, manifestándole éstos que aceptaban la rebaja del cinco por ciento en los salarios, si se aumentaba la producción de un quince por ciento, y este aumento empezara a regir el primero de Enero próximo.

Luego se reunió el ministro con los patronos, diciéndole éstos que aceptaban por su parte, la renuncia de todos los trabajos y la rebaja del diez por ciento en los salarios, desapareciendo esta rebaja si se aumentaba el producto en un quince por ciento, a partir del día primero de octubre.

La reunión se suspendió hasta las seis de la tarde.

El viaje de Calderón a Oviedo.

El subsecretario de la Presidencia dijo a los periodistas que había recibido un telegrama de Oviedo diciendo que el Ministro del Trabajo señor Calderón había llegado sin novedad.

El señor Calderón ha recibido un telegrama del Presidente del Consejo señor Sanchez Guerra, diciendo que le parece muy bien su viaje a Oviedo para arreglar la huelga y recordándole que está facultado por el Gobierno para hacer algunas concesiones a los patronos, para llegar a un acuerdo completo.

Los huelguistas de Alicante piden la intervención del Ministro del Trabajo.

El ministro de la Gobernación ha comunicado al de Trabajo que ha recibido un telegrama del gobernador de Alicante en el que dice que se le han acercado los obreros huelguistas para pedirle que intervenga en el conflicto del señor Calderón.

La visita del Dr. Alvear

Madrid 3 a las 13

Detalles de la visita del señor Alvear a Comillas.

Santander.—Se conocen detalles de la visita del Presidente Alvear al pueblo de Comillas.

Durante todo el trayecto fué objeto de delirantes ovaciones, especialmente en Torrelavega.

En este pueblo, dos señoritas vestidas una con los colores de la República Argentina y otra con los colores nacionales de España, dieron la bienvenida al señor Alvear.

La comitiva siguió hasta Santillana.

La comitiva pasó también por Polanco, donde vivió el gran novelista montañés.

Ante la casa se descubrieron tanto el señor Alvear, como el Rey que le acompañaba.

En Comillas el entusiasmo se desbordó por las calles, siendo aclamados, nuestro Monarca y el señor Alvear.

Las calles aparecían fastuosamente engalanadas.

Madrid 3 a las 17

hablando con el señor Pinós. Alvear a San Sebastián.

Al visitar al ministro de la Gobernación señor Pinós nos dijo que reinaba completa tranquilidad en toda España.

A las nueve y diez minutos de la mañana salieron en el acorazado «España» el Presidente señor Alvear, el jefe del Gobierno señor Sanchez Guerra y el ministro de Estado señor Fernandez Prida para San Sebastián.

Madrid 3 a las 20

La salida del señor Alvear de Santander para San Sebastián. Entusiasta despedida.

Santander.—A las nueve y cuarto llegaron al muelle del desembarcadero el Presidente señor Alvear, quien acompañaba en automóvil el Rey.

En otros automóviles iban el ministro de Estado señor Fernandez Prida, el señor Ordoñez y el marqués de Viana.

En el muelle les esperaban las autoridades y una compañía del Regimiento de Admancia, con bandera y música que les rindieron honores, revistándola el señor Alvear y nuestro Monarca, quienes descendieron por la escalinata hasta la gasolinera real.

Detrás de ellos iban los señores Sanchez Guerra y Fernandez Prida quienes acompañaron al señor Alvear, a bordo del «España» a San Sebastián.

Antes de embarcarse, el Presidente señor Alvear abrazó efusivamente a Don Alfonso, resultando el momento emocionante.

Seguidamente el señor Alvear subió en la gasolinera, seguido de los señores Sanchez Guerra y Fernandez Prida.

Los buques surtos en la bahía se hallaban engalanados, y al embarcarse el señor Alvear hicieron sonar sus sirenas, mientras los buques de guerra disparaban las salvas de ordenanza.

El espectáculo era hermoso, emocionante y deslumbrador.

La gasolinera real partió hacia el acorazado «España», mientras el Rey permanecía de pie en la escalinata saludando militarmente, a cuyos saludos correspondió el señor Alvear descubriéndose.

A las nueve y cuarenta y cinco minutos zarpó el acorazado «España» llevando a su bordo a más del Presidente Alvear y los señores Sanchez Guerra y Fernandez Prida, al señor Sallier, a los agregados militares, al secretario del señor Alvear y al periodista argentino señor Echagú.

Continúa la animación en Santander.

Santander.—Hoy ha continuado la animación en las calles de esta ciudad.

Bandas de música las recorren ejecutando el himno argentino.

Salida del Presidente señor Alvear.

Santander.—A la salida de este puerto del acorazado «España» to-

da la familia real se situó junto al semáforo del Palacio de la Magdalena.

Al pasar por frente dicho Palacio el acorazado hizo las salvas de ordenanza, y ondeó la bandera argentina colocada el lado del pontón de Castilla en la torre de Palacio.

Saludaron los Reyes, el Príncipe de Asturias y los Infantitos, con los palatinos.

Madrid 3 a las 22

Llegada del Presidente señor Alvear. Gran recibimiento.

San Sebastián.—En el desembarcadero aguardaba el Obispo de la Diócesis, y acaba de llegar el diputado a Cortes señor Aspetúa.

Audieron también todas las autoridades, comisiones militares y muchos argentinos que han venido y van saludando a los residentes en esta.

Llegaron también los Presidentes de las Diputaciones de Vizcaya, Navarra, Guipúzcoa y Alava, saludando al Presidente señor Alvear.

Las autoridades han cumplimentado a la Reina Cristina.

Marcha de la comitiva. Desfile de tropas. Partido en el «Jar-al».

San Sebastián. La comitiva emprendió la marcha, pasando por el Club Náutico del embarcadero, donde revisó una compañía del Regimiento de Olotia con bandera y música.

Esta entonó el himno argentino, mientras la multitud saludaba a la Argentina, a España y al Presidente señor Alvear.

Este se colocó después esquina al boulevard, desfilando las tropas en medio de incesantes aclamaciones, dificultando el numeroso público el desfile, que cerraba las filas, desoso de acolamar al Presidente.

Después marchó el Presidente señor Alvear en coche al Palacio, acompañado del jefe del Gobierno señor Sanchez Guerra y del Alcalde, y se dirigió por la avenida del «Frontón Jay-alay», donde se jugaba un partido.

En todo el tránsito se han sucedido incesantes aclamaciones al Presidente Alvear, quien se muestra satisfecho del viaje.

Cotizaciones

Madrid 3 a las 20

| | |
|---------------------|--------|
| Interior | 69.90 |
| Exterior | 87.75 |
| Amortizable 5 p.3. | 96.75 |
| Amortizable 4 p.3. | 85.75 |
| Banco de España | 540.00 |
| Compañía Tabacalera | 000.00 |
| Interior | 87.75 |
| Exterior | 62.80 |
| Libras | 28.69 |
| Carpetas interiores | 69.90 |
| Mercos | 1.00 |
| Libras | 29.40 |
| Dólares | 6.45 |
| Coronas | 00.00 |
| Coronas del Tesoro | 108.00 |

Barcelona 3 a las 23

| | |
|----------------|--------|
| Interior | 69.10 |
| Amortizable | 97.00 |
| Exterior | 62.50 |
| Amortizable | 62.50 |
| Libras | 28.72 |
| Libras | 29.65 |
| Dólares | 6.45 |
| Coronas | 0.95 |
| Coronas | 0.00 |
| Francos suizos | 122.95 |
| Boigas | 50.80 |

Noticias sueltas

Madrid 2 a las 17

Firma de Guerra

Entre la firma de Guerra figuran los siguientes destinos: Disponiendo el pase a la situación de primera reserva, del brigadier don Modesto Solgado.

Destinando a mandar la segunda brigada de la 15 división

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Don Manuel Borrás y Ripoll A. E. R. I. P. Su viuda doña Dolores García, hija Mercedes y demás familia al suplicar una oración, ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que, en sufragio del alma del difunto, se celebrará mañana, día 5, a las 9 y media, en la iglesia de la Merced.

número de oficiales que prestan servicio.

Afirmar algunos periódicos y lo relacionan con las detenciones realizadas por el juzgado militar, que en la madrugada del viernes último fué hallada en la calle de Concepción Gerónimo, una bomba de dinamita, con la mecha apagada.

La bomba se depositó frente al palacio del marqués de Viana, era de grandes proporciones y la mecha estaba intacta.

El director general de Orden Público ha decretado esta madrugada ante los periodistas, que fuera cierto lo que se dice respecto del hallazgo de la bomba de la calle de Concepción Gerónimo.

Aspiraciones del Cuerpo de Correos

El Cuerpo de Correos tiene formuladas unas aspiraciones, que se resumen así:

Primera.—Creación del ministerio de Comunicaciones con dos Consejos, uno superior, integrado por representantes de las fuerzas vivas, comercio, industria, prensa, etcétera, y otro de administración de carácter técnico, formado por jefes y oficiales del Cuerpo. Dependencia del ministerio las Direcciones de Correos, Telégrafos y Ferrocarriles.

Segunda.—Concesión de quince años o premios de constancia.

Tercera.—Resolución de los carteros despedidos.

Cuarta.—Supresión de la Junta de jefes.

Quinta.—Reforma del reglamento orgánico de Correos en lo referente a correctivos, recompensas y tribunales de honor.

La aspiración última que se pretende con la creación del ministerio de Comunicaciones es llegar a la completa autonomía e industrialización del servicio.

Madrid 2 a las 24

Reunión de secretarios de Ayuntamientos.

Huelva.—Se reunieron la mayoría de Secretarios de Ayuntamientos de privativa para celebrar una asamblea, reinando una gran animación.

Se tomaron importantes acuerdos.

Luego se celebró un banquete.

Un incendio

Huelva.—Se ha declarado un incendio en la calle de Colón, en una bodega propiedad de don Rafael Alvaro.

Se registraron grandes pérdidas, sin ocurrir desgracias.

Madrid 3 a las 13

Ladrones sorprendidos

Lérida.—Esta madrugada, en la calle de Biego, un sereno sorprendió a dos sujetos que saqueaban una relojera.

Los ladrones al verse descubiertos echaron a correr, dejando abandonado un paquete de joyas valorado en doce mil pesetas.

De la Gaceta

La Gaceta de hoy publica una Real Orden aprobando el Estatuto para la celebración del congreso nacional del comercio español y de ultramar.

Otro decreto dictando las disposiciones para cumplir la Real Orden relativa al examen de aptitud de los funcionarios dependientes de la Dirección General de Orden Público.

Otro disponiendo que a partir de mañana se empiece a contar el plazo de veinte días que para solicitar por concurso general de traslado de los funcionarios de primera enseñanza se ha establecido recientemente.

Las obras de la Gran Vía.

Apertura

A fines del próximo mes de Sep-

tiembre se abrirá a la circulación pública el segundo trozo de la Gran Vía de esta Corte, ya dotado de todos los servicios municipales.

Inmediatamente empezarán los derribos para la explanación del tercer y último trozo.

Sobre los soldados intoxicados. El número de enfermos

Se ha sabido que las sanciones y las órdenes impuestas por el Ministerio de la Guerra han sido a consecuencia de las malas condiciones del rancho, por lo que muchos soldados se intoxicaron, y que, en vista de que se agravan, se dispuso su traslado a algún Hospital Militar en el auto-sanción de Sanidad Militar.

El total, según pedimos averiguar, son los siguientes: de la Brigada obrera, veintidós; de caballería, doce; de la primera sección de ordenanzas, dieciséis; de la segunda, doce; y agregados, doce.

El rancho consistió en sopa de arroz y garbanzos con tocino, carnes y ensalada.

Se están practicando las debidas diligencias para averiguar las causas de esta intoxicación.

La última voluntad de un senador. Obras por un legado. Un premio y varias escuelas

Cumplíase la última voluntad del senador vitalicio fallecido hace tiempo, don Gamersindo Orodiez que dejó un legado de más de un millón de pesetas, con destino a fines de instrucción y otros beneficios sociales, se instituyó en la Universidad Central un premio denominado «Día Orodiez», consistente en pagar el título de Licenciado en Medicina o en Derecho a los estudiantes pobres de los pueblos de Consuegra, Madrid y Almaguer, de la provincia de Toledo.

En el pueblo de Consuegra se creará una escuela de instrucción primaria, y se pagará una pensión de dos pesetas diarias a los trabajadores de buena conducta de dicha provincia que se vean imposibilitados para el trabajo.

Madrid 3 a las 17

De las ferias de Valencia. Concursos de aviación. Premios concedidos

Valencia.—El concurso de altura para aviones ha constituido un verdadero éxito.

Antes de empezar se soltaron quinientas palomas mensajeras, de la Sociedad Ocolombófila de Cataluña.

Se realizó un muy arriesgado ejercicio de acrobacia.

Se renovó el jurado calificador, pero no concedió los premios, por ignorarse el paradero del aviador señor Sandino.

Posteriormente se recibieron noticias de que había aterrizado en las cercanías de Castellón, sin novedad, e indicando que subió a seis mil quinientos metros.

Se ha concedido el campeonato de altura de España, con un premio de cinco mil pesetas al teniente aviador Las Morenas, que se elevó a ocho mil quinientos metros; el segundo premio, de tres mil pesetas, lo ganó el teniente Spencer, que se elevó a ocho mil; y el tercer premio, de mil quinientas pesetas, al teniente citado señor Sandino.

Corrida de toros suspendida

Santander.—Ha sido suspendida la corrida de toros que debía celebrarse esta tarde, por defectos de los toros.

Inauguración de un barrio obrero en París

Santander.—En el Palacio de la Magdalena se ha recibido un despacho del Embajador de París, comunicando que se ha celebrado la inau-

guración del barrio obrero de Saint Denis, bajo el patronato español de Santa Teresa de Jesús, que proteje el Rey de España.

Asistieron el Embajador de España señor Quiñones de León y el Obispo de aquella Diócesis.

Este pronósti una plática de admiración y cariño a nuestro Soberano, cuyo nombre fué evocado por más de tres mil obreros españoles.

El Rey ha contestado saludando a cuantos contribuyeron a la realización de esta obra.

Un nuevo general. Comda en su honor

El nuevo general señor Ruiz Trillo ha sido obsequiado con una comida en el Restaurant del Retiro por el personal del Estado Mayor Central.

De la Intoxicación de soldados

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado una nota, la que refiriéndose a la intoxicación de varios soldados de distintas secciones y ordenanzas del Ministerio de la Guerra, atribuyendo la citada intoxicación a las malas condiciones de la ensalada que comieron, y asegura que solo hubo dos enfermos de la brigada y de las demás secciones unos treinta.

El Príncipe de Asturias guarda la marina. Excelente cec-ta

Ferrol.—Ha causado excelente efecto la orden telegráfica del Ministro de Marina, en virtud de la cual, dicha lectura en los buques de guerra con la tripulación formada, de la carta orden firmada por el Rey nombrando guardia marina al Príncipe de Asturias que embarcará en el acorazado «España».

Retraso en la correspondencia

A pesar de las conferencias oficiales de la tranquilidad en Correos se nota gran retraso en la correspondencia de cartas fechadas en Zaragoza el día 29 del pasado, llegadas hoy a Madrid.

Los oficiales de Correos niegan la huelga de brazos caídos.

Madrid 3 a las 22

La Reina Victoria. Millán Astray con el Rey

Santander.—La Reina Victoria Eugenia jugó a «tenis» en el Palacio de la Magdalena.

Después visitó el Hospital antituberculoso.

Estuvo en el Palacio de la Magdalena el Jefe del Tercio Extranjero señor Millán Astray, quien conferenció con el Rey más de una hora.

Después saludó a la Reina Victoria Eugenia.

Hablando con el Subsecretario de la Presidencia.

El Subsecretario de la Presidencia hablando con los periodistas manifestó que no había podido hablar esta mañana con el Presidente por hallarse en dirección a San Sebastián.

Cuando llegue seguramente hablará con el Subsecretario de Estado.

Política

Madrid 3 a las 17

El señor Bergamín indispuesto.

Por noticias que se han recibido en el Ministerio de Hacienda se sabe que el señor Bergamín está muy mejorado, de la pequeña infección intestinal que ha padecido.

Madrid 3 a las 20

Próxima asamblea contra las dietas.

La Federación Mercantil Patronal, publica hoy en un periódico, un manifiesto y convocatoria para celebrar una asamblea el próximo Octubre en Madrid, de todos los elementos mercantiles, con objeto de protestar de la concesión de las dietas a los diputados, desautorizando y retirando la renuncia del voto al diputado de su clase señor Diaz de la Cebosa.

El manifiesto se dirigirá también a la opinión.

Madrid 3 a las 24

El manifiesto contra las dietas.

La Defensa Mercantil Patronal ha publicado el anunciado manifiesto convocando a una asamblea nacional, como protesta de la concesión de las dietas a los diputados. Comienza diciendo que considera

putrefactos a los grupos políticos. Dice que los gobernantes en vergonzosa encubierta hacen girar el patrimonio común.

Un espíritu de facción informa la máquina gubernativa.

El país y la asamblea debe imponer por derecho propio lo indispensable para la gobernación del Estado.

Señala que se da la coincidencia de que en 21 de Julio de 1921 sufrimos el desastre de Annual, y en el aniversario se votó la concesión de las dietas.

Las asambleas deberá celebrarse en el mes de Octubre.

Noticias del Extranjero

Barcelona 3 a la 1

Hindenburg en Berlín

Paris.—Telegrafían a «Le Matin» desde Berlín que ha llegado a Múnich el general Hindenburg, el cual ha visitado a Ludendorff.

La prensa comunista anuncia que se están movilizand las organizaciones reaccionarias hávares.

Sacudidas Sísmicas

Fisa.—Se han notado dos sacudidas sísmicas, una en la noche del día 31 y la otra en la mañana de ayer. No se registran daños personales ni materiales.

Vapor a pique

Nueva York.—Un vapor que transportaba un millar de excursionistas chocó con un «ferryboat», abriéndose.

El choque, producido por la bruma, sembró el pánico entre los excursionistas, de los cuales hay quin e heridos.

Contra el carbón Inglés

Londres.—La decisión tomada por el Congreso Obrero Norteamericano de no descargar ningún buque que conduzca carbón procedente de Inglaterra ha causado gran sensación en los círculos mineros de Inglaterra dada la gran cantidad de pedidos de carbón hechos durante estas últimas semanas por los norteamericanos.

La alianza militar germano-soviética

Copenhague.—Se anuncia por buen conducto que Trozki irá a últimos de agosto a Berlín, donde pasará diez días de riguroso incógnito; se trata de resolver diversas cuestiones de la alianza militar soviético alemana. Paralelamente, continúan en Moscú y en Angora negociaciones para que la Turquía kamalista forme parte de la alianza militar germano-soviética. Están dirigidas por el alto comisario ruso de la Guerra, Podvoiski.

Contra el tabaco alemán

La Haya.—A causa de la enorme exportación de cigarrillos alemanes los obreros de las fábricas de tabacos de Holanda han pedido al Gobierno que prohíba temporalmente la importación de tabaco alemán.

El Gobierno bolchevique

Moscu.—A causa de la impopularidad creciente del triunvirato que reemplaza actualmente a Lenin al frente de los Soviets, los líderes bolcheviques han decidido, después de discusiones y querrelas interminables nombrar un comité dictatorial provisional, compuesto de Stalino, Camenoff, Trozky, Zivieff, Boksharin, Djerzinski y Rykoff.

En Calcuta ha fracasado la huelga

Londres.—Habiendo fracasado la huelga en las fábricas de yutes de Calcuta la mayoría de los obreros y empleados han reanudado el trabajo y se confía que el resto lo harán de un momento a otro.

Los fascistas contra la huelga

Roma.—El diario «Avanti», órgano del partido socialista, publica una proclama de la organización obrera decretando la huelga general a partir de hoy.

Los fascistas han lanzado por otra parte una proclama contra la huelga, invitando a los obreros a trabajar tranquilamente.

Este proclama añade que si dentro de 48 horas el Gobierno no ha impedido la huelga, los fascistas se encargarán de impedirlo.

Presidente del Consejo de China

Londres.—Dicen de Pekin al «Daily Mail» que Wang Chiao-Huai ministro de Justicia, acaba de ser nombrado presidente del Consejo chino. El nuevo primer ministro cursó sus estudios en Inglaterra.

Las luchas en Irlanda

Dublín.—Las tropas nacionales se aproximan cada vez más a Cork, principal plaza fuerte de los rebeldes. Es inminente la caída de Kilmallock, condado de Limerick, dado de Limerick.

Circula el rumor de que ha sido herido y apresado Mr. Harry Boland, secretario particular del señor De Valera, hallándose actualmente en un hospital de Dublín.

Las tropas nacionalistas ha entrado en Tipperary. Los irregulares se han retirado en dirección a Enshel, donde se asegura que De Valera, al frente de 400 hombres se propone resistir a todo trance.

Los irregulares han evacuado Kilmallock, incendiado en su retirada algunas casas.

La entrevista de Londres se celebrará el día 7

Londres.—Lloyd George ha enviado una nota a M. Poincaré citándole para el día 7 de Agosto. En dicha nota se añade que sólo se tratará en la entrevista de la cuestión de las reparaciones.

A dicha entrevista asistirán representantes de Italia y Bélgica.

El presidente de Méjico sigue grave

Méjico.—Continúa en grave estado el presidente Obregón, que padece una bronquitis aguda. Se teme un fatal desenlace.

La crisis obrera en Cuba

La Habana.—Con objeto de aliviar la situación creada por la crisis de trabajo, que mantiene en paro forzoso a un número considerable de obreros, se ha dispuesto que en todas las poblaciones donde más se han dejado sentir los efectos de aquella crisis se formen comités de industriales y comerciantes, que, auxiliados por el Gobierno, procedan a facilitar la repatriación de los obreros extranjeros que se encuentran en Cuba en número bastante crecido desde que se comentaron los trabajos de la zafra, ofreciéndole los medios necesarios para el viaje.

Apertura del parlamento chino

Pekin.—Se ha abierto el Parlamento chino, después de varios años de estar cerrado.

Barcelona 3 a las 22

Detención de un anarquista

Roma.—El periódico «Le Matin» publicó un telegrama de Quimper diciendo que un anarquista detenido en aquella población ha declarado ante el juez, de que estaba al corriente del atentado que se preparaba contra el señor Poincaré, en el cual debía tomar parte.

Añadió que uno de los cómplices, había salido hacia París.

Atentado contra el alcalde de Roma.

Roma.—El periódico «Giornale d'Italia» dice, que ayer un individuo disparó un tiro de revolver, contra el auto que conducía al alcalde de Roma saliendo ileso y los cristales rotos.

Alemania no compra divisas extranjeras.

Berlín.—Un diario dice saber, que el gobierno alemán obligado por la baja del marso, ha decidido suspender la compra de divisas extranjeras destinadas al pago de las reparaciones.

Fallecimiento del secretario de De Valera.

Paris.—Comunican al periódico «Le Journal» desde Dublín, que ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en un combate reciente, el señor Harry Boland, secretario que fué de De Valera en América.

Aceptando una proposición de Harding.

New York.—Dicen de Chicago, que el comité de huelga de las minas de carbón, acordó aceptar la proposición del presidente señor Harding, para poner fin a la huelga.

El comité redactará un documento en que hará constar la aceptación y dará orden de reanudar el trabajo.

Protesta del gobierno turco

Constantinopla.—El ministro del exterior del gobierno turco, ha entregado a los emisarios aliados, una nota en que protesta contra la declaración de autonomía de varias regiones del Asia Menor, efectuada por Grecia.

El gobierno turco, no puede aceptar tal hecho por considerarlo nulo.

Conferencia Internacional de marinos.

Paris.—La conferencia internacional de marinos, aprobó la proposición del delegado americano para que sean reconocidos a los marinos los mismos derechos que a los demás obreros, en especial respecto a las 8 horas y salario mínimo.

Barcelona 3 a la 1

Del conflicto turco

Constantinopla.—Esta mañana un grupo de unos treinta ginetes griegos atravesó la frontera, penetrando en territorio turco.

Cerca de Kafali los gendarmes turcos abrieron fuego, y los griegos huyeron, dejando tres muertos y un herido.

Dos patrullas griegas penetraron en la zona neutral, y ocuparon una granja de Shorkent.

Un oficial francés junto con un oficial turco se fueron a dicho lugar y pidieron explicaciones, cuyo resultado se ignora.

En vista de estos incidentes, se activan los preparativos militares y navales para la defensa de la zona neutral.

De la rebelión militar de Rusia.

Estocolmo.—El diario «Svea Dagbladet» publica noticias de la rebelión militar de Rusia.

Dice que el principal foco se halla en la región de Volodga, y se extiende hacia la del Nijni y Vorogod; capitaneada por Petrov, quien está auxiliado por varios oficiales del Estado Mayor rojo.

Dispone de aeroplanos. Según las últimas noticias la región de Ekatevinoislaw está casi toda en poder de los rebeldes.

De Cronstund dicen que han sido hechos treinta aviones de la Escuela Naval, por haber cometido actos de insubordinación.

CORESPONSAL

Noticias de Barcelona

Barcelona 3 a la 1

Invasión palúdica. Los casos de la misma.

Por el servicio sanitario de la Mancomunidad se ha comprobado que la invasión palúdica del llano del Llobregat se extiende mucho, llegando hasta los alrededores de Sans, donde hay algunos casos.

El Presidente de la Mancomunidad ha llamado la atención del Gobierno y le ha pedido que se deje en libertad a la Mancomunidad para combatir este peligro, si el Estado creece de medios.

Los taxis de alquiler

Hoy los taxis de alquiler han reanudado el servicio, sin que ocurriera ningún incidente.

Lo del Banco di Sconto

En la sucursal del Banco di Sconto han empezado en el día de hoy el pago a los acreedores, en virtud del convenio firmado con los mismos.

Barcelona 3 a las 20

Llegada del ex-Comsario Berenguer.

Llegó a esta ciudad el ex-Alto Comisario señor Berenguer, para pasar unos días con su hermano Federico, general de la media brigada de Casas de esta guarnición.

Se hospedó en el Hotel Falcón, en donde fué a saludarle el gobernador señor Anido.

Entierro del conrtraestre asesinado.

Comunican de Badalona, que esta mañana se efectuó el entierro del conrtraestre Jaime Casellas, asesinado en la calle de Trilla.

Por disposición de los patronos, han estado cerradas las fábricas durante el acto.

La autoridad adoptó muchas precauciones, sin que ocurriera ningún incidente.

El fabricante señor Tarrate, en cuya fábrica trabajaba Casellas, entregó a la familia veinticinco mil pesetas.

Las anomalías de Badalona.

Se atribuye a los patronos de Badalona el propósito de llamar la atención del Gobierno yendo a Madrid; sobre la protección que según ellos, dispensa el gobernador a la entidad de conrtraestres «El Bañin», a cuya entidad consideran promotora de las agitaciones y acromilitadas que en la actualidad se sientan en Badalona.

Barcelona 4 a la 1

El general Berenguer con el general Primo de Rivera

El general Berenguer ha cumplimentado al Capitán general de Cataluña señor Primo de Rivera, celebrando una larga conferencia.

Protesta de los capitanes y pilotos.

La Asociación de Capitanes y Pilotes mercantes ha dirigido un

telegrama al ministro de Marina, protestando de que hayan entrado en este puerto dos veleros de la Azucarera Granadina, sin el personal náutico reglamentario.

BUXAREU Baleares fuera de Baleares

Barcelona 3 a las 20 Concurso por traslado de escuelas de Baleares

En la propuesta de la segunda parte del concurso a escuelas nacionales por traslado figuran las siguientes escuelas de Baleares, masculinas.

La de Alaró al número 349, señor Grimalt, de Ibiza. La de Ciudadela no se adjudica. La de Esporles al número 8831, señor Pardo, de Sanstuela (Teruel). La de Petra no se adjudica. La de María de la Salud no se adjudica.

La de Valldemosa al núm. 6172, señor Salom, de Bager.

Escuelas femeninas: La de Campos del Puerto al número 2832, señora Torrensó, de Valmoreda.

La de Ibiza no se adjudica. La de San Juan Bautista al número 4116, señora Sierra, de Valldemosa.

La de Sinen al número 3042, señora Rusñol, de Torregross.

CORESPONSAL

En venta

Motor Körting de 80 a 85 HP., en perfectísimo estado y buen precio. Informa Antonio Iglesias, Merced, 39, entre-suelo.

Los pies sensibles durante los calores:

Un sencillo baño de pies con agua salitrada le liberará a Vd. de sus males de pies

Todos los que tienen los pies sensibles conocen por experiencia los sufrimientos que los calores les hacen padecer: los pies que quedan como el fuego, se hinchan y se calientan, los zapatos parecen volar y más estrechos y los dolores ocasionados por antiguos callos y ampollas se hacen intolerables; los que sufren mucho de los pies también sufren más que nunca los efectos funestos de esta dolencia penosa.

No podríamos recomendar con más oportunidad que un sencillo baño salitrado de los pies representa una defensa eficaz y una verdadera panacea contra estos males. Un baño salitrado estimula la circulación de la sangre, tonifica y alivia los pies doloridos y magullados y hace desaparecer toda sensación de ardor y de fatiga; además siendo ligeramente oxigenada, el agua salitrada es de grandísima eficacia contra la irritación y el mal olor ocasionado por una transpiración demasiado abundante.

Un puñado de Saltratos Rodell, sales naturales extra concentradas, vendidas a un precio módico en todas las farmacias, basta para preparar uno de estos baños bienhechores. Para qué, pues, sufrir por más tiempo de males de pies durante los calores, cuando por unas onzas de pesetas solamente puede V. con facilidad curarlos y librarse de ellos para siempre?

Oficial práctico

terminar tacones madera, falta, Harina, 10.

Una circular importante de Hacienda

El Delegado de Hacienda publica en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente importante circular:

«Sin perjuicio de la publicación en este «Boletín Oficial», en toda su integridad, de la ley de 26 del actual (Gaceta del 28 siguiente) relativa a la reforma tributaria, esta Delegación de Hacienda debe especialmente llamar la atención de los contribuyentes acerca de los siguientes preceptos contenidos en el artículo 14 de la expresada modalidad legal:

«Las Sociedades y particulares que presenten, dentro del plazo de tres meses contados desde la publicación de esta Ley, relación jurada de todos los empleados que realicen trabajo personal de su explotación, con expresión de sueldo, gratificaciones, dietas y emolumentos de cualquier clase que tengan asignados, quedarán exentos del pago de los recargos y multas. La mencionada relación se ajustará al modelo que circula en el Ministerio de Hacienda; en ella habrán de figurar sin excepción todos los empleados dependientes, agentes o representantes de la entidad o particular declarante cualquiera que sean el y la cantidad de la asignación y surtirán sus efectos desde la fecha de su presentación en las oficinas provinciales de Hacienda, las cuales liquidarán las partidas sujetas a tributo y declararán exentas las que no deben tributar.

La falsedad en esas declaraciones será castigada con la equivalencia del doble de las multas que autoriza el artículo 25 de la ley de 29 de Abril de 1920, refundida en 19 de Octubre siguiente, además de la contribución costada, sin que en este caso haya derecho al perdón de responsabilidades atrasadas.

Al propio tiempo, y a los mismos efectos de publicidad, se inserta a continuación la disposición transitoria de la referida Ley, que dice así:

«Las Corporaciones, Sociedades y particulares que tengan débitos pendientes en la fecha de la promulgación de esta Ley a favor del Estado por contribuciones directas, indirectas, impuestos, rentas y derechos del Estado, y los satisfagan o consignen antes del 1.º de Noviembre del corriente año, quedarán relevados del pago de los recargos, multas o intereses de demora, quedando a salvo los derechos de tercero.

Los recargos en la contribución territorial urbana, por la demora en la presentación de los registros fiscales de edificios y solares, no se considerarán comprendidos en esta disposición.»

Palma 31 de Julio de 1922.—El Delegado de Hacienda, Miguel Pascual de Bonanzas.»

Del Ejército

Destinos: Otero Castreño.—Don Miguel Moro Mengod, de la Tenencia Vicaria de Baleares, a la segunda región; don Sabliano González de Rueda, ascendido, del Hospital Militar de Zaragoza, a la Tenencia Vicaria de Baleares.

Capitán 2.º.—D. Nicolás Segosse, del Regimiento Andalucia, a la plaza de Chafarinas.

Guardia Civil.—Se concede ingreso en el Instituto al cabo del Regimiento de Palma Antonio Banae Vallés, con destino a la Comandancia de Garcha, y al del propio empleo del Sr. Pedro Cánovas Pascual, con destino al 21.º Tercio de Caballería.

Plantillas.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra correspondiente al lunes 31 de Julio pasado, publica las plantillas detalladas de los cuerpos, centros y dependencias militares, ajustadas a la Ley de Presupuestos. Por lo que afecta a estas islas, se consigna la organización de una charanga de músicos, para el Batallón Cazadores de Ibiza.

Mando.—Ha tomado posesión del mando de la Comandancia Artillería de Mallorca, el coronel don Manuel Arjona Fernández Peñaranda.

Destinos.—Infantería: Coronel don Baldomero de la Portilla Marín, de la Zona de Palma, al Regimiento de Sicilia; don Ricardo Fernández Tamarit, ascendido, del Regimiento de San Marcial, a la Zona de Palma; don Juan Obos Ayala, ascendido, del Regimiento de San Quintín, a la Zona de Inca; don Angel Monasterio Olivier, de la Zona de Inca a Comandante militar de Alhucemas.

Carabineros.—Coronel don Julio Regulat Pascual, ascendido, de la Comandancia de Baleares, a la 4.ª Subinspección (Almería); Teniente coronel don Ambrosio de Lamo Garsa, de la Comandancia de Galpuzcoa, a la de Baleares.

Intervención militar.—Comisario de Guerra de 1.ª clase don Melanio Dominguez Amsó, ascendido, de Interventor en Oviedo a Jefe de la Intervención de Baleares.

Gratificaciones.—Por efectividad de 500 pesetas anuales al capitán de Ingenieros, don Miguel Cerda

Morro, de la Comandancia de Ciudadela.

Retiro.—Le ha sido concedido para esta Capital al carabiniere de la Comandancia de Baleares Llanero Brujan Ventosa.

Pensión.—Ha sido concedida la de 500 pesetas anuales, como superviviente de la compañía de Africa 1859 60, a Miguel Cardell Roca, que le será abonada por la Delegación de Hacienda de esta Provincia.

Carabineros.—Ascenso: A cabo, el carabiniere de la Comandancia de Baleares, David Mañez Zanon, continuando en la misma.

Destino.—El sargento de la Comandancia de Baleares Romasdo Manrilla Ferrer, se le destina a la de Málaga.

Información del Puerto Movimiento de buques Entraron: Procedente de Barcelona el vapor correo «Mallorca», con 110 pasajeros y carga general.

De Andraitx, el pailebot «Canalejas», con variada carga.

De Argel, el land inglés «Erna», con carga de esparto, palmeras. Patrón Vidal.

Salieron: Ninguno.

Noticias generales Quedaron ayer despachados, los siguientes barcos: La balandra «Vanrell» para Valencia con efectos.

El land «Josefina» para Valencia con carga de madera.

El pailebot «Salinero», para San Pedro de Pinatér, con cemento y orujo.

Tiro nacional de España Representación Balear Fiesta de tiro.—Fueron ya varias las señoras y señoritas que el pasado jueves se entrenaron en el campo, lográndose algunas puntuaciones verdaderamente notables.

Este entrenamiento continuará el jueves próximo y sucesivo.

Además de los quince premios para las señoras se adjudicará un premio especial reservado para los socios tiradores que en los certámenes anteriores no han obtenido premio.

Consiste en una pistola de bolsillo calibre 6'35 «Sarp-Shooter» con correspondiente guía de portabala, regalo de un aficionado.

La clasificación para competir en este premio se hará por número de puntos de las tres series (15 balas) con Muser a 20 m. que habrán servido para otras tantas suertes en combinación con las invitaciones numeradas de las señoras.

La copa Gordon-Bennet El señor Gobernador civil de la provincia publicó ayer la siguiente circular cuya inserción nos ruega:

«El Excmo. Señor Director general de Orden Público en telegrama de esta fecha me dice lo que sigue:

«Buena a V. S. que en el caso caiga en territorio español uno o varios de los globos libres que saldrán domingo seis del oriente de Ginebra disputándose la copa Gordon Bennet, comunicarme nombre del piloto de los globos y hora y lugar del ascenso, encareciéndole de instrucciones al efecto a los Alcaldes y pastores de la Guardia civil.»

Lo que cumplimentando el preinserto telegrama he dispuesto se publique en este Boletín Oficial para conocimiento de las ciudades Antori-

dades y exacto cumplimiento de cuanto en el mismo se interesa.—El Gobernador, Javier Millán. Palma 3 de Agosto de 1922.»

De Artá Grandes carreras al trote con carreón ó cabrióle

El día 6 del corriente, á las 4 de la tarde, se verificarán, en el Hipódromo de Artá unas grandes carreras de caballos con sujeción al siguiente programa:

1.ª carrera: 8 vueltas: 13 minutos. Primer premio 150 pesetas; segundo premio 150 pesetas.

2.ª carrera: 4 vueltas: 6 30 minutos. Primer premio 800 pesetas; segundo premio 200 pesetas.

3.ª carrera: 6 vueltas: 9 minutos. Primer premio 500 pesetas; segundo premio 350 pesetas.

4.ª carrera: 6 vueltas: 8 50 minutos. Primer premio 600 pesetas; segundo premio 400 pesetas.

Hasta ahora hay ya inscritos buen número de caballos de Artá y fuera de Artá figurando entre ellos una yegua (Estrella) de don Juan Tuzano (de Barcelona).

Una banda de músicos amenizará el espectáculo.

La gente anda muy animada para la celebración de las grandísimas ferias y fiestas en los días 5, 6 y 7 del actual, según ya llevamos anunciado en las columnas de este periódico.

Los dos castillos de fuegos artificiales que tienen que saltar los días 5 y 7 están confeccionados por un aeroditado pirótecnico.

La fiesta escolar, intitulada «de los niños» nunca vista en nuestro pueblo ha despertado gran interés.

«El ball de la sistora» del día 6, después de las carreras al trote, lo propio del de la noche del mismo día y las carreras ciclistas y pedestres de resistencia del día 7 y demás números, que son muchos del programa, prometen ser animadísimos.

A más de la banda de música de Capdepera amenizará los festejos la de los Exploradores de Manacor.

Se han empezado ya con gran interés los adornos de calles y fachadas y los ensayos del baile de Indias.

Habrán trenes extraordinarios.

Cultos Para hoy Jubleo de Cuarenta Horas

Concluyen en los Capuchinos en honor de Nuestra Señora de los

Ángeles. Exposición a las siete, celebrándose misas a las seis, seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y a las nueve. Por la tarde a las siete, Rosario, Trisagio cantado, sermón por el Rdo. Padre Felipe Neri de Palma, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones En el Santo Hospital, empieza el solemne Triduo en honor del glorioso San Emigdio, obispo y martir, especial abogado contra el azote del terremoto. Dicho Triduo se celebrará al anochecer.

En Santa Catalina de Sens, fiesta en obsequio de su Santo fundador Santo Domingo de Guzmán. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Jaime Sastre. Píro. Por la tarde después del Rosario, exposición de Su Divina Magestad, ejercicio de Santo Domingo y reserva.

Vista á la Corte de María A Nuestra Señora de los Dolores en los SS. OC. o en San Felipe Neri.

Santorai Santo Domingo de Guzmán, confesor.

Para mañana Jubleo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Jaime en la noche de San Cayetano. Exposición a las ocho de la mañana. Al anochecer, continuación de la Novena del Santo y reserva de S. D. M.

Otras funciones En el Santo Hospital por ser la festividad de San Emigdio, a las nueve y media se celebrará Oficio mayor. Por la tarde, se cantarán solemnes Completas en preparación a la festividad del día siguiente y a continuación segundo día de Triduo.

En el Oficio de PP. Teatinos (General B. rec. 6, 42), a las cinco y media continuación del devoto quinario dedicado a San Cayetano, con meditación y cánticos.

Adoración Nocturna en San Felipe Neri, por el turno Sangais Christi.

Vista á la Corte de María A Nuestra Señora de la Piedad, en Santa Eulalia.

Santorai Nuestra Señora de las Nieves; San Emigdio.

Se vende automóvil europeo 8 10 HP., con Llantas. Garage Andrés Barceló, P. Libertad, 9.

Caja Mútua Popular

SOCIEDAD COOPERATIVA de AHORRO y CREDITO

Domiciliada en Barcelona: Gran Via Layetana, 11 - Pral.

La mejor, más segura y práctica y la más beneficiosa institución del ahorro

Estado demostrativo de los socios de la misma en las Baleares, que por haber cumplido sus contratos, les corresponde percibir las cantidades que por pueblos se expresan a continuación:

Table with columns: Pueblos, Número de suscriptores, Cantidades suscritas y pagadas (PESETAS, OTS.), Cantidades que les corresponde percibir (PESETAS, OTS.), and Totales.

A los tenedores de las pólizas al contado, les ha correspondido un beneficio de 60'90 por 100.

Capital social subscrito hasta el 31 de Diciembre de 1921: 49 millones 12,123 pesetas

Para informes y balances, dirigirse al Inspector Delegado en esta Capital

JOSE MASIP, Plaza Constitución, 39, pral.